

**Využití volného času seniorů ve vlastní domácnosti jako přirozeném sociálním prostředí**

Autorka: Bc. Pavla Kožíšková

**Formální stránka:**

Práce obsahuje 134 stran textu a rozsáhlý objem příloh, obsahujících přepisy rozhovorů s komunikačními partnery kvalitativního výzkumu. Odvolává se na nadstandardních 61 odborných zdrojů (tištěných monografií, dokumentů) a 28 internetových zdrojů. V textu cituje autorka korektně. V práci se vyskytují některé technické chyby, zejména duplicitní věty v odstavcích (např. str. 45 a str. 55) a drobné překlepy (např. seznam literatury: Kletová místo Klevetová). Strana s uvedeným obsahem diplomové práce působí nepřehledně.

**Stylistická stránka:**

Autorka se často pouští do velice komplikovaných souvětí na úkor srozumitelnosti a logiky textu: „Existují snahy o unifikaci pojmu kvalita života, identifikaci rozhodujících indikátorů.“(str. 11), „Přístup staré generace k inovacím musí být zákonitě zkoumavější, váhavější, protože zásobárny jejich zkušeností, s kterými inovace u staré generace vstupují do hotových poznatkových, hodnotových a postojevových struktur.“(str. 32), „Z výše uvedených informací lze vyvodit tezi, že pro seniory je z hlediska změn ve schopnosti komunikace výhodnější zachování známého prostředí k okruhu jim známých lidí.“ (str. 23). Celkovou čtivost textu narušují místy nelogicky členěné odstavce (např. str. 51, 1. odstavec), chybějící slova ve větě, např.: „V případě nesmiřitelného soužití, kdy není možný kontakt mladší a starší generací...“ (str. 31), nebo nevhodná spojení, např.: „...možnosti, které by mohly zvýšit finanční situaci.“ (str. 26)

Práce obsahuje některé gramatické chyby, zejména chybné koncovky, chybnou interpunkci, názvy měsíců v praktické části velkými písmeny.

**Obsahová stránka:**

Teoretická část práce je příliš rozsáhlá. Na šedesáti stranách (!) sice autorka rozebírá důležité pojmy vztahující se k dané problematice, přesto by této části prospělo výrazné zkrácení a redukce použití přímých citací. V praktické části autorka provádí velmi zdařilý kvalitativní výzkum, jehož cílem je zmapovat, jak senioři, žijící v institucionalizovaném bydlení, vnímají klady a zápory života ve svých původních domácnostech v porovnání s klady a zápory života v domově pro seniory. V závěru autorka mimo jiné poukazuje na neoddělitelnost posuzování volného času seniorů a pocitu naplnění smyslu života. V provedeném výzkumu autorka prokazuje velké zaujetí pro téma a velice dobrou schopnost vedení rozhovoru i následné analýzy. Vzhledem k rozsáhlosti práce překvapí velmi stručná diskuze.

**Závěr:**

Práci lze vytknout větší množství technických či stylistických chyb, které do určité míry „vyvažuje“ propracovaná a velmi zajímavá praktická část.

**Dotaz oponenta:** Na straně 24 bez bližší specifikace uvádíte, že „Změny postojů přispívají k udržení zdraví a autonomie seniorů“. Jaké postoje máte na mysli?

**Navrhovaná známka: velmi dobře**

Mgr. Věra Suchomelová